"高质量发展在申城"系列主题市政府新闻发布会长宁专场昨日举行

打造"虹桥营商环境样板间"

本报讯 昨天,上海市政府新 闻办举行"高质量发展在申城"系 列主题市政府新闻发布会第八 场——"聚力'最虹桥'深耕'数 字化'"长宁区专场。记者从会上 了解到,长宁作为"大虹桥"上海 市域内唯一的中心城区, 正举全区 之力推进"最虹桥"引领行动,加 快落地一批高含金量的政策措施, 打造市场化、国际化、法治化一流 营商环境。

长宁是上海联通长三角、面向 海内外的重要门户。长宁作为"大 虹桥"上海市域内唯一的中心城

引领行动。今年1-7月,在虹桥国 际中央商务区各片区中,长宁片区 以不到七分之一的面积, 贡献了超 过三分之一的税收。在重大战略的 带动下,上半年全区经济发展"跑 出"加速度,地区生产总值同比增 长 15.3%, 增速位居上海全市第一

"数字长宁"有着 20 多年的 积淀,近年来,"互联网+生活性 服务业"发展势头强劲,一批头部 企业和优质中小企业集群式发展, 带动数字经济成为全区最大产业和 最强引擎。1-7月,6100余家数字 经济企业税收占全区税收比重为 54.9%, 亿元以上交易量的电商平

第一;上半年软件信息业营收同比 增长 58.9%, 增幅居上海全市第一

长宁区发改委主任叶鹏举表 长宁将主动对标先进, 推动两 大战略的双向赋能,全力打造市场 化、国际化、法治化的一流营商环

在市场化方面,长宁将加大排 摸力度,找到更多承载主体和业务 场景, 使大虹桥战略下的创新性政 策持续为市场主体带来更多的发展 红利;长宁将持续做深做细 企业联系服务机制, 讲一步 做实全市首家涉企政策全生命周期 精准服务专栏; 在东虹桥片区探索

十大实事项目",努力打造"虹桥 营商环境样板间"。

在国际化方面,长宁将积极发 挥老虹桥地区的开放积淀优势,带 动全域的国际化精品城区建设,全 方位提升区域的宜商宜居水平;聚 焦助力企业"引进来、走出去", 努力打造一批功能性平台,提升市 场主体参与国际、国内两个市场的 专业化能力和水平;聚焦贸易投资 便利化,进一步做实中心城区唯一 的 RCEP 企业服务咨询站功能,持 续开展好商务会客厅和行业发展沙 龙等系列活动;聚焦人才国际化服 务,不断拓展提升"虹桥海外人才

一站式中心"等服务阵地,为海外 人才提供更多的就业创业便利。

在法治化方面,长宁将持续加 大探索, 统筹好包容审慎监管和健 康规范发展的关系; 推动涉外民商 事纠纷调解中心、上海先行法治调 解中心实质化运作,提升商事纠纷 的解决效能;持续做好免罚清单动 态发布,积极发挥互联网审判庭等 创新机构对数字经济的引领护航作 用;用好新成立的"航空案件审判 功能、构建起国内首个融调 解、仲裁、审判于一体的航空争议 一站式解决平台, 为国家级临空经 济示范区的创新发展,提供法治化 的营商环境保障。

⋖护航开学季▶

新学期第一列"检察法治列车"出发

□记者 夏天 通讯员 沈欢欢

本报讯 "同学们下午好,非 常荣幸能够为大家上开学第一课 ·····" 8 月 29 日, 交大附中附属 嘉定洪德中学六年级新生报到的日 子, 法治副校长王春丽也早早来到 学校"报到",给同学们送去了-堂有趣又有意义的法治课。

"法律是什么?我们为什么需 要法律?"检察官带着这样两个问

题为法治课正式拉开帷幕。围绕法 的溯源构造、法与公平及当代中国 的法律体系等方面,深入浅出地为 同学们讲解了法律的作用,告诉同 学们法律与每个人息息相关, 要学 会敬畏法律,自觉遵纪守法。

课上,检察官结合六年级新生 的年龄特点,通过具体案例与同学 们开展提问互动。"未达刑事责任年 龄,是不是可以'逍遥法外'?答案显然是否定的。""法律保护未成年人, 但不代表未成年人可以为所欲为, 只要违法犯罪,都要付出沉重的代 "检察官告诉同学们。

最后, 检察官结合近年来遇到 的涉未成年人犯罪常见类型, 围绕 远离毒品诱惑、警惕网络交友、拒绝 校园欺凌三个主题给同学们展开了 深入地讲解, 让同学们提高法治意 识,远离违法犯罪。同时,检察官建 议同学们树立正确的价值观,提高 明辨是非和自我保护能力。

宝山:聚焦"校门外100米+入校后10米"

□记者 夏天 通讯员 陆泽昭

"同学们, 本报讯 要排好队,小心台阶,系好安全带 ·····"8月29日上午,上海市公 安局宝山分局泗塘新村派出所民警 在辖区博士娃幼儿园内手把手教即 将第一次乘坐校车的孩子们如何安 全乘车。同时,民警对校车进行了 全面"安全体检",指导校车驾驶

员和老师正确使用车内应急设施。

连日来,宝山警方通过聚焦校 门外 100 米和入校后 10 米的安全, 提前进行道路交通优化、校园内部 安全检查和校园安保力量培训,全 力以赴打造"110式"安全开学

针对新建校区、改造校区学生 数量增加、周边道路变化等易引起 新学期早、晚高峰拥堵和开学季与

台风季叠加的情况, 宝山治安支 队、交警支队会同属地派出所提前 进行现场调研和模拟测试,按照 ·校一方案"做好优化措施。

此外, 治安支队还在开学前对 全区新上岗校园安保力量和平安志 愿者累计80人次进行了集中培训 和实操演练,通过提前上好"开学 第一课",进一步提高开学季安全

杨浦:多警种协同"拉网式"排查校园安全

□记者 夏天

本报讯 "应急逃生锤警报器 工作正常! 逃生门打开正常! 灭火 器压力范围正常! ……" 8月30 日上午,一场公安消防联合校园安 全大检查在民办阳浦小学拉开序 幕。秋季新学期开学在即,为进一 步筑牢校园安全屏障, 杨浦警方采 取多警种协同、跨部门联动等方式 开展秋季入学前"拉网式"校园安 全排查工作,全力以赴护航开学

排查工作围绕同学们出行、就 学、食宿的方方面面展开。"我们 紧盯学生们上学、放学路上的安 全,不放过每一个可能存在的隐患。"民办阳浦小学设有8部校车, 每天来回接送 200 余名学生, 校车 安全至关重要。杨浦公安分局交警 支队校车专管员杨志刚、区消防救 援支队防火监督员杨维雯一同走进 车厢,对车辆性能、消防逃生等方 面进行了细致检查排摸。他们现场 测试了应急逃生锤、逃生门等设施 设备运行情况,以及医药箱、灭火 设备维护情况。

回到校园门岗, 大桥派出所民 警倪家文正在对校园安防力量,围 绕突发事件应急处置进行培训,并 针对校园技防、物防、人防,以及 '一键报警"等相关装置开展检查。 此前,他还利用返校时间为同学们 带来了生动的"开学第一课",进 步提升同学们安全防范和自我保 护意识和能力。

奉贤:为校园安全开展"会诊式体检"

□记者 夏天

本报讯 "这个灭火器虽然在 有效期内,但即将过期,要尽早更 换。" "对着校门口的这个监控探 头有树枝遮挡现象,需要立即清理 和调整。""开学守护方案还需要 进一步细化,校门口的护校力量再 增强些,教职工车辆的进出口路线 要调整。"开学在即,奉贤公安分 局星火派出所主动对接辖区学校, 为校园安全开展一次全面的"把脉 会诊式体检"。所长陈斌将安全检 查细分成53项内容,通过逐一排 查,动态清零各类安全隐患,防止 "带病开学",为校园撑起"平安 伞"、筑牢"安全线"

8月29日,民警张玉平带队 来到辖区内的中小学和幼儿园,对 园内的安防设施系统作全面大排 查,逐一检查校园内部安全管理措 施, 进出人员、车辆登记制度落实 情况,确保师生人身安全万无 失。同时,釆取"送教入校",在开学 前对学校安保人员开展盾、叉等装 备的使用培训,组织实战演练,不 断强化"警校联动"安防机制。

青村镇禁毒办还开展了禁毒知 识讲座,直观地向学生们展示毒品 的危害性。

校门口有了不小的变化:或增加了 信号灯,或增设了交通标识,这让 孩子们出行更为安全有序。这是长 宁警方为孩子们准备的"开学礼"。 长宁警方充分利用暑期放假的契 机,对全区校园周边道路交通安全 设施开展全面排查,通过加装行人 信号灯、增设交通标志、开辟无障 碍落坡等举措,完善校园及周边道 路设施建设,为新学期学生入学营 造良好的交通安全环境。

8月31日一早,前来返校准 备开学的北新泾第三小学同学们欣 喜地发现, 自己学校门口的人行道 两端多了一组信号灯。家长和孩子 们等待信号灯显示为绿灯后, 在护 校民警的引导下有序穿过马路,相

学生走进消防站 开展别样"第一课"

□通讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 为进一步提升青少年 消防安全意识,深化全民消防素质 教育, 普及消防安全常识和基本技 能。昨天上午,金山区消防救援支

队邀请辖区学校走进消防救援站开 展"开学第一课",让学生们过了 一把"消防员瘾"。 在金山区金卫消防救援站,金

山世外学校的学生们围在一起,聚 精会神地观摩着消防员叔叔为他们 上的这堂实景演练式安全课。现 场,消防员为学生们讲解了主战 抢险救援车、水罐车等车辆的 使用场景和实际用途,还逐一介绍 各类消防器材的名称及用途,并介

绍部分消防器材的使用, 让学生们 亲身体验、积极尝试,过了一把 '消防员瘾"

随后,消防员为学生们开展了 一次别开生面的消防安全知识培 训,通讨讲解燃烧三要素、阐述火 灾的常见类型、初期扑灭技巧及逃 生方法等消防知识, 向同学们讲授 火灾预防常识,及发生火灾时的注 意事项,并对如何报警、自救、逃 生进行了详细的讲解。

"用沉浸式的体验方式,让这 群小朋友们能够了解消防、体验消 防和明晰消防安全知识, 达到教育 一个孩子带动一个家庭的教育目 的。"金山区消防救援支队金卫消 防救援站政治指导员徐波表示。

长宁:交通"微改造"交出满分"暑假作业"

□记者 陈颖婷 通讯员 屠昱辉

本报讯 昨天,前来返校准备 开学的学生们欣喜地发现, 自己学

了一份安全感满满的"暑假作业"

较于以往只依靠司机主动礼让的通 行方式,安全得到了更好保障。

大学附属天山学校门口,在学校门 口的天中路两端,长宁公安分局交警支队分别增设了一块禁止掉头标

志,并配以"全路段"辅助标志。由于

天中路是一条双向一车道的小马

路,路面宽度仅有十米,如果接送孩

子的家长选择在路段中间掉头,需

要前后调整多次才能完成,这样就

同样的变化也发生在华东师范

极易影响正常行驶的车辆通行。 长宁公安分局交警支队勤务路 设大队副大队长朱骁赟表示,整个 暑假期间,交警支队在前期走访调 研的基础上,以辖区学校为中心向 周边道路、路口辐射,有针对性地 调整优化道路设施、标示近 50 处, 通过小改小动的"微改造",向全 区中小学、幼儿园学生和家长交出